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ВПЛИВ ПРИНЦИПІВ STEAM-ОСВІТИ НА РОЗВИТОК 

КЛЮЧОВИХ МЕНЕДЖЕРСЬКИХ КОМПЕТЕНЦІЙ 

ПРАЦІВНИКА 

 

У сучасних умовах глобалізації та цифрової трансформації 

управлінські процеси стають дедалі складнішими та динамічними. Це 

вимагає від людини не лише професійних знань, а й формування 

системи спеціальних навичок у сфері лідерства, командної взаємодії та 

управління конфліктами разом з уміннями ефективно використовувати 

інноваційні технології в процесі прогнозування та управління 

ресурсами підприємства. Вітчизняний бізнес потребує 

висококваліфікованих фахівців, здатних працювати в умовах війни, 

цифровізації й оперативно вирішувати складні завдання. 

Метою є дослідження впливу принципів STEAM-освіти на 

розвиток ключових компетенцій працівника менеджменту. 

В умовах війни зростає потреба у фахівцях, які володіють не лише 

класичними знаннями з менеджменту, а й компетенціями в галузі 

сучасних технологій, здібностями до стресостійкості, високим рівнем 

емоційного інтелекту, навичками ефективної командної взаємодії. 

Принципи STEAM-освіти забезпечують можливості підготовки 

конкурентоспроможних працівників менеджменту, здатних ефективно 

комунікувати, налагоджувати командну взаємодію в кризових умовах, 

формувати пропозиції з метою впровадження інноваційно-

https://lib.iitta.gov.ua/744092
https://lib.iitta.gov.ua/738594
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технологічних рішень до операційних процесів в контексті зміцнення 

стратегії розвитку підприємства [1]. 

Компетентнісний потенціал працівників менеджменту можна 

визначити як сукупність знань, навичок, досвіду та особистісних 

якостей, які забезпечують ефективне управління операційними 

процесами підприємства. Цей потенціал включає професійні 

компетенції, що дозволяють працівникам виконувати власні 

функціональні обов’язки на високому рівні, адаптуватися до кризових 

умов і технологічних змін та сприяти досягненню стратегічних цілей 

підприємства. Згідно з дослідженням [2, с. 27], компетентнісний підхід 

в управлінні кадровим потенціалом сучасного підприємства акцентує 

увагу на необхідності розвитку компетенцій працівників. 

Відповідно до Державного стандарту вищої освіти України для 

спеціальності 073 «Менеджмент», ключовими для фахівців 

бакалаврського рівня є такі компетентності: здатність до стратегічного 

мислення; ініціативність та підприємницькі здібності; здатність до 

управління проєктами; креативність; навички командної роботи; 

здатність до ефективної комунікації; цифрова грамотність; критичне та 

системне мислення. Універсальність цих ключових компетентностей 

потребує розвитку людини впродовж життя, що підкреслюється у 

Рекомендаціях ЄС (2018). Сформувати комплекс практично 

орієнтованих, ключових компетентностей у майбутніх фахівців 

дозволить інтеграція до навчального процесу – принципів STEAM-

освіти. Методи STEAM-освіти базуються на принципах 

міждисциплінарності, проєктного навчання та проблемно-орієнтованих 

кейсів. У межах освітнього процесу акцент робиться на виконанні 

реальних завдань, організації командної роботи, творчому підході до 

вирішення проблем, проведенні аналізу статистичної інформації з 

використанням можливостей цифрових технологій, що забезпечить 

автоматизацію процесів прийняття ефективних управлінських рішень. 

Визначимо можливості впливу принципів STEAM-освіти на 

формування ключових компетентностей особистості та 

компетентнісного потенціалу команди менеджерів зі стратегічного 

управління підприємством. 

1. Стратегічне мислення і системний підхід формуються завдяки 

опрацюванню особистістю складних кейсів, що вимагає аналітики, 

моделювання та формулювання довгострокових цілей. Це дозволяє 

сформувати компетентності стратегічного та системного мислення. 
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2. Креативність та інноваційність формуються завдяки 

використанню людиною мистецького компонента (Arts). STEAM-

методи сприяють розвитку нестандартного мислення особистості, 

пошуку альтернативних рішень та розробці нових бізнес-моделей, що є 

підґрунтям розвитку інноваційного менеджменту на підприємстві. 

3. Цифрова компетентність та технологічна грамотність 

передбачають необхідність формування у фахівців вмінь ефективно 

використовувати цифрові технології в управлінських рішеннях. Набути 

ці компетенції можна в процесі роботи людини з платформами для 

моделювання, аналітики, візуалізації даних (VR-технології), штучним 

інтелектом, великими базами даних (Big Data), GIS та іншими 

цифровими технологіями. 

4. Проєктне управління й командна робота формуються завдяки 

використанню завдань, які сформовані в межах проєктів та імітують 

реальні бізнес-ситуації. Використання таких STEAM-методів 

сприятиме розвитку навичок комунікації та колективної роботи, 

відповідальності, лідерства. 

5. Критичне мислення розвивається завдяки використанню 

STEAM-методів проблемно-орієнтованого навчання, які дозволяють 

ефективно проводити аналіз проблемних ситуацій, ідентифікувати 

ризики, оцінювати альтернативні варіанти та приймати обґрунтовані 

управлінські рішення. 

Вдале поєднання навичок цифрових технологій з мистецтвом [3, 

с. 155-157] сприятиме розвитку креативного та нестандартного 

мислення особистості. Оскільки таке поєднання не є типовим для 

системи освіти України, тому потрібно оновлення профільних 

навчальних дисциплін, підвищення фахового рівня науково-

педагогічних працівників (викладачів), які є модераторами освітнього 

процесу у закладах вищої освіти, та формування в них низки цифрових 

компетентностей [4, с. 212-215]. 

Вважаємо, що ключовими компетентностями менеджерів, які 

формують компетентнісний потенціал підприємства, є не лише навички 

аналітичного мислення, системного підходу, здібності ефективно 

працювати з інноваційними технологіями, креативність, організація 

ефективної командної роботи та цифрові компетентності [4, с. 212-215], 

а також рівень емоційного інтелекту [5]. 

Впровадження принципів STEAM-освіти у навчальний процес 

майбутніх фахівців з менеджменту сприяє формуванню 

компетентнісного потенціалу особистості, яка здатна використовувати 
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сучасні цифрові технології у поєднанні з креативними практиками для 

організації управління операціями на підприємстві. Принципи STEAM-

освіти є підґрунтям всебічного розвитку особистості, що дозволяє 

підготувати конкурентоспроможних спеціалістів-менеджерів, які здатні 

ефективно конкурувати у динамічних кризових умовах. 
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